

«ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ»

ИНТЕРНЕТ-РОССИЯ И МИР

Не по распределению, а по желанию

Прочитав статью А. Агаповой: «В Арбузовку по собственному желанию», решил написать о том, как я приехал в Алтайский край, в Павловск. Кстати, тоже по собственному желанию.

В 1959 году закончил Томский автомобильно-дорожный техникум. Это, правда, ближе, чем Тверь, но все же... Когда было распределение, я шел на комиссию вторым, выбор был большим: Красноярск, Кизил, Минусинск, Томск, а Алтайского края в списке не было. Но я сказал, что хочу поехать на Алтай. Директор техникума А.Ф. Тарасенко согласился: «Подождем. У нас есть время. До защиты диплома еще два месяца». Я написал письмо в Алтайский автотранспортный трест. Через месяц меня вызвали в канцелярию и сказали, что я поеду в Алтайский край.

Почему я сюда так рвался? Во-первых, мои родители и братья были родом из Алтайского края. К тому же старший брат в то время здесь работал. В 1958 году я сам ездил в край на практику. Мы тогда строили дорогу на Залесово и Кытманово. Мне очень понравилась природа - степи, колки, бор. Работали с пяти до одиннадцати утра, пока не было жары. А потом до 17.00 отдыхали. Купались, загорали, ели клубнику, она росла рядом. Потом опять работали с 17.00 до 22.00.

Получив направление, я приехал в трест.



В.В. Расповов, 1963 год
(фото из архива автора)

Меня направили в Павловскую автороту. Год работал мастером по ремонту автомобилей. Потом была армия. Кстати, можно было в армию не ходить. Мне Иван Маркович Швец, первый секретарь райкома КПСС, предлагал должность второго секретаря РК ВЛКСМ, но я решил служить и об этом не

жалую. После 3,5 лет службы в Северной группе войск я вернулся в Павловск и устроился на работу в АТП.

Год отработал старшим механиком, потом главным инженером. Когда назначили инженером, в отделе кадров мне сказали, что надо учиться. Я поступил в институт. Окончил его, но прежде женился. В 1972 году стал начальником АТП и работал до 1998 года.

Русская народная пословица гласит: «Человек должен родить сына, построить дом и посадить дерево». Мы с женой родили и воспитали пятерых детей: трех сыновей и двух дочерей. Построили три дома, посадили десяток деревьев. А для людей, уже в бытность мою начальником АТП, построили три двухквартирных и один 27-квартирный дом. Я считаю - это нормально. Сейчас мы с женой - инвалиды. Но оглядываясь на прожитые годы, уверены, что жизнь свою мы прожили не зря, не коптели небо. Сейчас у нас - пятеро внуков. Я говорю детям: «покупайте» еще - вырастим.

В. РАСПОПОВ, ветеран труда,
с. Павловск

От редакции: Уважаемые читатели, если вы решили проголосовать за историю В. Расповова «Не по распределению, а по желанию», звоните по телефону: 2-24-52, 2-25-75 в пятницу, 25 января, с 9.00 до 11.00.

ОБРАЗОВАНИЕ

Новый предмет: мировая художественная культура

С этого учебного года в нескольких школах района, в том числе и в Павловской средней, введен новый предмет - мировая художественная культура (МХК). Это межпредметная дисциплина, интегрирующая знания, полученные на уроках изобразительного искусства, музыки, литературы, истории.

Курс по МХК не содержит полного перечисления всех явлений мировой культуры, но дает возможность через наиболее выдающиеся памятники архитектуры, музыки, театра и т.д. показать социокультурные доминанты эпохи, ее основные художественные идеи. Этот курс позволяет осознать уникальность и неповторимость разных культур, роль России в культурном процессе, учит школьников воспринимать окружающий мир как «мир миров», в котором любой культуре и любому позитивному суждению есть место...

В нашей школе уроки МХК ведутся учителями русского языка и литературы по одному часу в неделю в двух 10-х классах (мною) и в двух 11-х (О.В. Силиной). Времени прошло совсем немного, всего полугодие, но определенные выводы уже можно сделать.

Дисциплина интересная, но трудная для учителя в силу своей интегрированности. Поэтому приходится говорить детям прямо: учитесь вы, и одновременно с вами осваивает предмет учитель.

Понятие «культура» очень широкое. Есть возможность акцентировать внимание на том, что сам как учитель лучше знаешь и больше

любишь. Когда заканчивали тему «Античность», я провела урок по латинским выражениям. Сейчас этот язык мертв и используется лишь в научной терминологии (прежде всего в медицине, биологии). Но в современном русском языке как часть заимствованной лексики представлен достаточно широко и отдельными словами, и фразами. «Пост скриптум» - после написанного, приписка, «пост фактум» - после сделанного, «статус кво» - существующее положение дел, «вето» - запрет, «бис» - дважды и т.д. - все это из латыни. Всем знакомое «В здоровом теле - здоровый дух» (Мэнс сана ин корпорэ-сана) - тоже оттуда. За этим утверждением встает целая эпоха со своей идеологией гармоничного развития личности.

Домашним заданием было выучить наизусть на выбор несколько выражений. Урок детям понравился. А когда девочки из вокальной группы «Планета детства», которых я тоже учу, спели старинную студенческую песню «Гаудеамус» (она входит в их репертуар) на латинском языке, надо было видеть с каким интересом, даже восхищением, ребята слушали пение. На маленьком примере ученики увидели, что сложное, многообразное явление - культура - буквально «разлито» во всех сферах жизни человека.

Несомненно, сейчас, когда мы живем в открытом политическом, экономическом и культурном пространстве, введение данного предмета - потребность времени. А что думают по этому поводу сами школьники? Я провела среди них анкетирование.

На вопрос, какое общее впечатление от курс

са МХК, из 29 человек два ответили «не очень», у остальных восприятие положительное: «интересный, увлекательный предмет», «нравится», «отличное впечатление», «необходимо знать культуру своей Родины и культуры других народов мира».

Интересное мнение детей о том, пригодится ли им что-то с уроков МХК в жизни. Три человека не знают, пять утверждают, что нет, у семи учеников двойственный ответ: возможно, да, а может быть, и нет. Зато четырнадцать уверенно ответили «да», «конечно!!!». Почти все дети, отвечая на вопрос, каковы ваши пожелания по ведению данной дисциплины, были единодушны в том, что предмет необходим для общего развития, а потому его надо ввести во все классы, выделять два-три урока вместо одного, чаще заниматься в медиацентре.

МХК ведется у нас недавно, но уже есть определенные успехи. Недавно впервые была проведена районная олимпиада по МХК. Ученица 10 «В» класса Катя Колесникова подготовила исследовательскую работу по творчеству алтайского поэта В.М. Башунова и в секции «Региональная художественная культура» заняла первое место.

Целью современного отечественного образования является воспитание гуманистической личности. И новый предмет МХК в школьном расписании, безусловно, способствует духовному становлению наших детей.

З. БУХНЕР, учитель
русского языка, литературы и МХК
МОУ «Павловская СОШ»

КОНКУРСЫ

Творческий марафон начался

Организовать работу с разносторонне одаренными детьми так, чтобы выявить их таланты, непросто. Тем более, если дети живут в разных селах. И вот в январе дан старт районному творческому марафону школьников «Таланты рядом», организатором которого стал Павловский детско-юношеский центр.

Придуман он, чтобы выявить и поддержать одаренных детей и подростков в области литературного, декоративно-прикладного, изобразительного и интеллектуального творчества. Кроме того, предполагается привлечь к этому и педагогов образовательных учреждений. Марафон дает возможность школьникам любого возраста и места проживания проявить таланты и представить свои работы не только в районе, но и в крае.

В творческий марафон «Таланты рядом» входят следующие конкурсы. Выставка-конкурс декоративно-прикладного и изобразитель-

ного творчества «Сибиряда». Она пройдет в нашем ДЮЦе в феврале, а в марте лучшие работы будут представлены на краевой конкурс. В школах района уже сейчас полным ходом идет подготовка к нему.

Конкурс литературных работ «Вдохновение». На него учащиеся школ района могут представить как прозу, так и поэзию. Проходить он будет в марте. В апреле подобный конкурс пройдет в Алтайском краевом детско-юношеском центре. Участвовать смогут и победители нашего районного конкурса.

Конкурс интеллектуального творчества для учащихся и педагогов образовательных учреждений будет проводиться в апреле. Он включает в себя два отдельных конкурса. «Внимание, вопрос» - конкурс для учащихся 7-11-х классов. Участники представляют вопросы, составленные самостоятельно на основе энциклопедического или другого материала, которые могут использоваться в интеллектуальных играх для

школьников. «Игры для эрудитов» - конкурс для педагогов образовательных учреждений, на него участники представляют разработки интеллектуальных игр для школьников.

По всем творческим конкурсам будут подведены итоги, а в мае состоится торжественная церемония закрытия марафона «Таланты рядом». Победители и активные участники получат свои награды. Планируется, что на этой церемонии будет организована встреча с творческими людьми Павловского района, выставка работ по декоративно-прикладному и изобразительному творчеству, будут озвучены лучшие литературные произведения по итогам конкурса «Вдохновение», состоится блиц-игра для эрудитов.

Творческие конкурсы для школьников впервые организованы в форме марафона. Надеемся, что он будет интересным и полезным для всех.

И. СОКОЛОВА, педагог-организатор
Павловского ДЮЦ

Учения в Атлантике

Группа кораблей ВМФ России вышла из Средиземного моря в Атлантический океан, успешно пройдя Гибралтарский пролив. В пятницу, 18 января, к ударной группе кораблей присоединился ракетный крейсер «Москва». В усиленном составе корабли готовятся к выполнению поставленных учебно-боевых задач.

Эскадра проведет в Атлантике самые крупные морские учения со времен распада Советского Союза. Предполагается, что в маневрах примут участие российские стратегические бомбардировщики. Помимо «Москвы» и «Адмирала Кузнецова», в ударную группу входят большие противолодочные корабли и несколько кораблей обеспечения. Общее руководство дальним походом осуществляется с борта тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Кузнецов». Группировка вышла в дальний поход из Североморска 5 декабря 2007 года. Поход должен продлиться 71 день.

Берешь в долг чужие

Просроченная задолженность физических лиц перед банками, которые работают в России, в ноябре 2007 года перешагнула отметку в 100 миллиардов рублей, а ее уровень вырос с 3,2 до 3,3%.

При этом объемы кредитования в России продолжают увеличиваться. В ноябре 2007 года банки нарастили кредитные портфели на 385 миллиардов рублей до 8,77 триллиона рублей. Объем задолженности физических лиц перед кредитными организациями вырос до 3,13 триллиона рублей.

Осенью 2007 года многие российские банки ужесточили требования к заемщикам, опасаясь увеличения просрочек. Из-за этого увеличение невозвратов может и не привести к дополнительному сокращению объемов кредитования или введению дополнительных требований к заемщикам.

Как правило, больше всего просрочек у банков, занимающихся потребительским кредитованием.

Ф. Кастро уйдет в отставку?

Судьба Ф. Кастро будет решена на первом заседании нового кубинского парламента 24 февраля. Такое заявление исполняющий обязанности президента Кубы Р. Кастро сделал в воскресенье в ходе парламентских выборов.

На них жители Кубы выбирают из 614 кандидатов (среди которых и сам команданте) 614 депутатов Национальной ассамблеи.

В последнее время Ф. Кастро, руководящий страной с 1959 года, неоднократно давал понять, что может уйти в отставку, но на прямую об этом не заявлял. В частности, в декабре 2007 года в обращении к парламенту он отметил, что был привязан к власти, но жизнь изменила его взгляды. В том же послании Кастро призвал народ поддержать его брата Рауля. Накануне парламентских выборов Кастро заявил, что чувствует себя недостаточно здоровым, чтобы выступать с речами или участвовать в кампании.

В июле 2006 года президент Кубы и генсек компартии страны перенес хирургическую операцию, по официальной версии, связанную с желудочно-кишечным кровотечением, и с тех пор ни разу не принимал участие ни в одном публичном мероприятии, включая первомайскую демонстрацию и День революции.

О выборах президента в Сербии

В Сербии будет проведен второй тур президентских выборов. По предварительным неофициальным данным обработки бюллетеней, поданных в первом туре голосования, который прошел 20 января, ни одному из кандидатов не удалось заручиться поддержкой 50% избирателей, необходимой для победы в первом туре.

Официальную информацию о результатах голосования Центризбирком Сербии пока не обнародовал. По результатам обработки части бюллетеней, сообщил ЦИК в ночь на понедельник, лидер оппозиционной Сербской радикальной партии Т. Николич набирает 38,2% голосов, а действующий президент страны - Б. Тадич - 35,1% голосов.

На выборах 20 января была зафиксирована чрезвычайно высокая активность избирателя - явка превысила 60%. Ожидается, что следующий тур президентских выборов в Сербии будет назначен на 3 февраля 2008 года.

В 2004 году Тадич и Николич уже встречались во втором туре выборов президента Сербии. Тогда с небольшим преимуществом победил Тадич.

По сообщениям Lenta.ru
от 21 января 2008 г.